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El pasado dfa 18 de septiembre fui al departamento de automatica

de la Universidad de Zaragoza donde fui magnificamente recibido.

En una muy interesante sesidn de trabajo me fueron expuestos

varios problemas. Dichos problemas estan a caballo entre el élgebra
lineal y el calculo booleano. Dado que pueden enunciarse con
facilidad (lo que no significa tristemente que sean faciles )

no puedo resistir la tentacion de hacerlo. No me cabe la menor

duda que el reflexionar en estos problemas sera una fuente de

placer para algunas personas.

En los dos problemas que siguen todas las operaciones tienen

lugar en { Zz', +), con Z = {0,1} .

Sea b = ( bl1,bz re-+sb,_ ) un vector (fila) de Z2 llamamos
sop(b) al numero de componentes no nulas del vector b. Para

los vectores colummna la definicion es la misma.



PROBLEMA 1: Sea M una matriz de la forma

E
M = 1 0 0| = (b,,b, ,...,b,)
0 1 0 -1 =2
0 0 1

En que E es una matriz cualquiera y_g,l b

b, resesD son los

"

vectores colummna de dicha matriz M.

El problema consiste en calcular d(M) en que por definicion

d(M) = min {sop(c) € es una combinacion lineal a
coeficientes en Z de vectores colummna

distintos de M }

. . . . . /.
Por supuesto calcular significa calcular en tiempo polinomico

en el numero de vectores colummna.

FIN DEL PROBLEMA 1



PROBLEMA 2: Sea M una matriz de la forma

M=(0c,,c, revesCnl)

En que los distintos c Lson vectores fila que cumplen:
-ningun vector c.es el vector identicamente nulo
-todos los vectores c son entre si distintos

La matriz M puede tambien escribirse de la forma
~ —
f

=1

i,

Lo

En que los vectores fé son vectores fila. Definimos la

covertura de M ,notada cov(M) por

k
cov(M) = min{k \/ £, = (1,1,...,1)}
3

El problema consiste en calcular de modo eficiente cov(M).

FIN DEL SEGUNDO PROLLEMA.



